



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移 动 信 息 专 家

## 手机电视 免费看 助威奥运游伦敦

8月15日前，使用手机带有CMMB手机电视功能且前三个  
月（含当月）未订购过手机电视的客户发短信MFSJDS  
到10086开通，免费体验2个月。详询10086。



(截至北京时间4日00:30)

国家 / 地区 金 银 铜 总数

国家 / 地区	金	银	铜	总数
1 中国	20	12	9	41
2 美国	18	9	10	37
3 韩国	8	2	5	15
4 法国	7	5	6	18
5 英国	6	6	7	19
6 德国	5	8	6	19
7 意大利	4	5	2	11
8 朝鲜	4	0	1	5
9 哈萨克斯坦	4	0	0	4
10 俄罗斯	3	9	8	20
11 新西兰	3	0	2	5
12 南非	3	0	0	3
13 日本	2	8	11	21
14 古巴	2	2	1	5
15 荷兰	2	1	3	6
16 匈牙利	2	1	2	5
17 乌克兰	2	0	4	6
18 澳大利亚	1	8	4	13
19 罗马尼亚	1	3	2	6
20 巴西	1	1	3	5

中国移动亲情网  
家庭成员、好友间打电话5分钱/分钟  
编辑短信CXQQWZL发送至  
10086查询短信办理指令

昨日战报  
(截至北京时间4日00:30)

- 羽球：中国选手张楠/赵芸蕾夺羽毛球混双金牌，徐晨/马晋获银牌。
- 跳床：中国选手董栋摘得男子蹦床比赛金牌。
- 自行车：在女子场地自行车团体竞速赛决赛中，中国队被判违规失去金牌，获得银牌。
- 射击：在男子25米手枪速射决赛中，中国选手丁峰拼得一枚铜牌。
- 游泳：中国选手唐奕在女子100米自由泳中收获一枚铜牌。
- 柔道：中国名将佟文在女子柔道78公斤以上级半决赛中负于古巴选手奥蒂兹，无缘卫冕。
- 女排：中国女排以2:3不敌巴西队，遭遇两连败，但获得宝贵的1分。
- 网球：在男单半决赛中，头号种子费德勒经过苦战，以2:1(3:6/7:6/19:17)击败阿根廷选手德尔波尔特，打入决赛。

中国移动奥运导读

场地自行车团  
体竞速赛 中国女队  
金牌缘何得而复失  
(见A10版)

终于夺得个人  
项目金牌 菲尔普斯  
如释重负  
(见A11版)

应对规则心存敬畏  
霸气和坚持  
王皓这一次不应有憾  
(见A12版)

伦敦奥运优惠资费  
英国漫游使用VODAFONE网络  
拨打和接听电话0.99元/分钟  
发中国大陆短信0.15元/条

## 男子蹦床董栋摘金



北京时间  
8月3日晚，在  
伦敦奥运会男子  
蹦床项目决  
赛中，中国队的  
董栋以62.99  
分的成绩夺得  
金牌，他的队  
友该项目的卫  
冕冠军陆春龙  
以61.319分获  
得铜牌。俄罗  
斯名将乌沙科夫  
以61.769分获  
得亚军。图为董  
栋在比赛中的  
英姿。

新华社发



## 张楠 / 赵芸蕾 夺羽球混双金牌

北京时间8月3日晚，在伦敦奥运

会羽毛球混双决赛中，头号种子张楠/赵芸蕾以2:0战胜队友徐晨/马晋，夺得冠军。这是中国军团收获的第20枚金牌。

图为张楠/赵芸蕾在比赛中。新华社发

## 张继科：男乒新领军呼之欲出

张继科伦敦时间2日下午以4:1击败前奥运银牌得主王皓夺得冠军，这名24岁的青岛籍国手以14个月的惊人速度完成世乒赛、世界杯、奥运会的“全垒打”，创造世界男乒历史上成就“大满贯”的最快纪录。夺冠后，张继科亲吻了最高的领奖台，然后以百米冲刺的速度回到比赛场地。

作为张继科之前国际乒坛仅有的三个男乒“大满贯”选手之一，国乒男队主教练刘国梁最大的心愿就是培养出一个“大满贯”冠军，在伦敦，他如愿了。而张继科已经得到主教练的认可，成为最早浮出水面的国乒新一代核心。

“今天拿到‘大满贯’，跟刘国梁指导拿奥运金牌的时候比，不算年轻。”张继科赛后说，“而且对我们中国队的选手来说，团体冠军才是第一目标，因为团体赛金牌代表着一个国家的荣誉，所以我现在更关心的是尽快投入团体赛。”

这样冷静、成熟的张继科是人们不熟悉的。大多数人的脑海里深深印刻的还是那两个场景里的他：一是在鹿特丹世乒赛的男单决赛结束后，他将球衫一把撕裂，仰

天怒吼；另一次则是半年后的巴黎，新科世界杯冠军张继科脱下球衫将背影定格，那上面纹着一对飞翔的翅膀，以及威风凛凛的一个英文单词，*persistence*（坚持）。

他自己解释那个纹身时说：“就是持之以恒的意思……鹿特丹世乒赛之后我就想，自己是有点‘得瑟’”。后来纹了这个，想随时鞭策、提醒自己，让自己飞得更高，同时也要坚信自己有这个能力。”

这个想飞得更高的青岛小子，小时候其实很乖。被父亲以巴西足球明星济科命名的他，5岁开始学打乒乓球，每天雷打不动的两个小时练球，是父亲和他的约定；7岁起，父亲拖着他去游泳池、锻炼协调性，直游得他“现在看到海就想吐”；而上小学后，每天从青岛第二体育场回大窑沟的家，爸爸骑车，他得跑回去。

被“逼”到乒乓球台前的张继科没有辜负父亲的一片苦心，一路从青岛打到省外，13岁时已是全国少年总决赛的团体冠军，14岁就被调进了国家二队，不到一年就通过打队内大循环升入了一队。

但命运并未指给张继科一路坦途。2004年秋，张继科因为违反队规，被国家

队退回省队。“那段时间特别低迷，因为之前一直走得很顺，自我感觉很好，突然这样，连自己都受不了。”

那段日子，他曾一连几天一言不发只盯着天花板发呆，也想过出国打球，甚至永别乒坛。但这个倔强的孩子最终还是被父母劝回来，被教导过孔令辉、刘国梁的前国家队教练尹霄鹤叫回了。

2010年，张继科终于迎来自己的内战连胜、外战飘红的一年，“直通莫斯科”上他是两轮总冠军，亚洲杯上他拿到自己的第一个国际比赛单打冠军；国乒男队卫冕斯韦思林杯的莫斯科世乒赛上，他在半决赛和决赛都得到了宝贵的出场机会；多站公开赛中夺得冠军。

再往后就是鹿特丹世乒赛和巴黎世乒赛了，两次，他的决赛对手都是以稳著称的国乒头号主力王皓，两次他都以4:2成为胜利的那一方。

亲吻伦敦奥运领奖台的那一幕，必将和鹿特丹撕裂球衫、巴黎背影定格一样，成为张继科的烙印，刻进他的生命里。

新华社记者 张寒 常爱玲

(新华社伦敦8月2日奥运专电)

## 富足与匮乏

● 单正平

至衰老了因而激情不再？恐怕两者都有。

看日程，近日没有什么很有吸引力的赛事。那就说点务实的事。

奥运项目中，与水有关的项目有帆船、皮划艇、赛艇、游泳、花样游泳、跳水、水球等，算小项就更多了。由此想到，海南这方面资源之富足，绝对为全国之冠。但除了帆板，其他与水相关的项目中，没听说有海南运动员表现出众。很显然，海南水上运动的发展远远不够。不要说复杂的赛艇划艇之类，就是游泳，在海口这样的城市，都不能算是比较普及的群众运动。尽管天气

一热，西海岸、白沙门一带游泳的人很多，但那与其说是游泳，不如说是戏水。多少年了，作为海口的老居民，我几乎没听说海南省或海口市举办过上一定档次的游泳比赛。细心起来，这可真称得上一件奇怪的事情！海口的中学没有游泳池，大学里的游泳池也屈指可数，倒是有一些住宅小区里有游泳池开放，但数量少，价格高。再看看各县，不少县城可能连一座像样的游泳池都没有！基础设施如此缺乏，游泳运动如何能发展得好？

当然，发展正规的游泳运动，其成本远高于篮球足球之类。二十年前，中学建造

游泳池是难以想象的超前之举，经济高速发展几十年后，在动辄拥有数千学生的中学里建造游泳池，并非力不能及。教育经费的增加，在我看来，首先应该用于改善增加学校的体育设施，而在海口，最应该建设的是学校的游泳池。

由于奥运战略的影响，海南正在积极发展帆船、冲浪等运动。但从大众体育角度看，最应该重视的还是游泳。假如海口有上百座游泳池常年开放，假如定期举行全省、各市县、各学校之间的游泳比赛，定期举办全国乃至国际性游泳比赛，我相信，海南在不久的将来，会涌现自己的叶诗文、孙杨，甚至菲尔普斯。



(本报记者 林永成)



新华社发

## 今日看点

国羽女将揽五金  
孙杨泳池再发威

伦敦时间8月4日，伦敦奥运会第8个比赛日将产生25枚金牌。中国军团多线出击，有望迎来一个金牌和奖牌的丰收日。

羽毛球比赛将产生两个女子项目的金牌，中国队有望包揽金牌。女单比赛中，王仪涵将对阵李雪芮。女双比赛中，陈晓欣/王晓理被取消参赛资格，但世界排名第二的田卿/赵芸蕾已打入决赛，将与日本组合藤井瑞希/垣岩令佳争夺金牌，胜者将获得一枚铜牌。

男子1500米自由泳将产生金牌。孙杨自去年在上海游泳世锦赛破尘封10年之久的世界纪录并赢得金牌后，便在该项“泳池马拉松”项目上确立了不可动摇的霸主地位。不出意外孙杨将夺得这块金牌，从而独揽400米和1500米这两枚中长距离项目的金牌。悬念在于，孙杨能否打破自己保持的世界纪录？女子4×100米混合泳接力比赛中，中国队具有争夺奖牌的实力，但拥有富兰克林、索尼等强手的美国队更具冠军相。

男子蹦床比赛，中国队夺金的可能性也很大。2008年北京奥运会冠军、2011年伯明翰世锦赛冠军何雯娜与老将黄珊汕将联袂出战，两位蹦床公主都会力争“蹦上”最高领奖台。女子重剑团体赛，中国、意大利、俄罗斯和美国四支队伍实力最强，蓄势已久的中国击剑队拥有李娜、孙玉洁、骆晓娟组成的强大阵容，目标直指金牌改写历史。

射击女子50米步枪三姿赛，名将杜丽将力争卫冕，不过，德国老将普菲尔施福特和捷克名将卡特琳娜状态都不错。

此外，男子20公里竞走，中国田径队有望夺牌的重点项目，王镇、李艳凤有望为中国军团添加奖牌。但要夺金需要好运气。而在赛艇的女子单人双桨比赛中，中国选手将迎战强大的美国队，参赛的中国选手都已杀入决赛，这个冷门项目也许会带来惊喜。

田径赛场将进行女子100米决赛，这场比赛将是中国与美国的激烈对抗，牙买加的弗雷泽·坎贝尔-布朗与美国的杰特尔都具备夺金实力，谁能笑到最后要看临场发挥。牙买加闪电博尔特将亮相男子百米预赛。网球赛场将会展开男女单打小组赛第四个对手巴西队，若再负，几乎可以肯定将无缘八强。